

Возможно ли избежать ответственность за совершение преступлений в сфере экономической деятельности?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: ст.76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает возможность освобождения лица от уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере экономической деятельности в связи с возмещением ущерба.

В каких случаях возможно освобождение от уголовной ответственности?

Согласно ч. 1 указанной нормы закона лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное статьями 198 - 199.1, 199.3, 199.4 Уголовного Кодекса Российской Федерации (уклонение физического лица и организации от уплаты налогов, сборов и (или) физического лица - плательщика и организации - плательщика страховых взносов от уплаты страховых взносов, неисполнение в личных интересах обязанностей налогового агента, уклонение страхователя - физического лица и страхователя - организации от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд), освобождается от уголовной ответственности, если ущерб, причиненный бюджетной системе Российской Федерации в результате преступления, возмещен в полном объеме.

Каковы условия освобождения от уголовной ответственности?

Лицо, впервые совершившее преступление в экономической сфере, указанное в части 2 статьи 76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), освобождается от уголовной ответственности, если:

- 1) возместило ущерб, причиненный гражданину, организации или государству в результате совершения преступления, и перечислило в федеральный бюджет денежное возмещение в размере двукратной суммы причиненного ущерба;
- 2) либо перечислило в федеральный бюджет доход, полученный в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы дохода, полученного в результате совершения преступления;
- 3) либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления;
- 4) либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру совершенного деяния, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, и денежное возмещение в двукратном размере этой суммы.

Дата публикации 28.04.2025